

# 杭州发现1名确诊病例,系感染奥密克戎

## 已排查密接553人,检出环境样本阳性17份

见习记者 邱锦

本报讯 1月26日下午4点,杭州市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第四十二次新闻发布会,通报1名新冠肺炎确诊病例有关情况。

1月25日晚上10点,杭州市接到浙医二院滨江院区报告,在发热门诊就诊患者中发现1例本地初筛阳性人员。杭州市立即启动疫情防控应急处置机制,第一时间将初筛阳性人员甘某某由负压救护车闭环转运至定点医院,并由疾控人员开展流行病学调查和采样检测。1月26日凌晨,甘某某经市疾控中心检测复核结果阳性,市级专家组会诊,结合临床、影像学表现,诊断为新冠

肺炎确诊病例。

病例甘某某,男,慧而特餐饮设备有限公司员工,现住址为萧山区义桥镇御景蓝湾。疫情发生后,杭州市全面开展流行病学调查、人员排查管控、核酸采样检测,以及相关场所及环境终末消毒等措施。

会上通报,病例甘某某,病毒经基因测序为新冠病毒奥密克戎变异株(BA.1进化分支),这个分支与之前监测到的发生在杭州本土或杭州境外输入的毒株均不一致。

截至1月26日下午3点30分,已排查出病例的密接者553人,次密接者808人,均已落实集中隔离并核酸采样。采集病例住家、工作单位环境物表样本197份,检出阳性17份。



### 留杭过年有惊喜

1月26日,杭州市西湖区翠苑街道准备了1000份礼包,及志愿者挥毫泼墨写的福字、春联,赠送给留杭过年的保安、保洁、快递员、网约车司机等,表达暖心关爱和新春祝福。

林云龙 冯晨晨

## 夫妻要离婚,都不愿养娃

### 法院出手了

通讯员 章力文 本报记者 高敏

本报讯 “谢谢法官,今后我们会更加注意,不管夫妻感情如何,都会照顾好孩子的。”1月25日,新昌县法院法庭里,一对年轻夫妇说道。

陈某与毛某相识相恋时刚满20岁,2017年,两人未婚先孕生下一个女儿。第二年,两人登记结婚,这段婚姻持续到2021年底时,陈某起诉至新昌县法院要求离婚。

法官在调解过程中惊讶地发现,双方对离婚及共同财产的分

割均无异议,但是都拒绝抚养女儿。男方表示,因为自己的父亲重病在家,母亲也身体欠佳,均无力照顾小孩;女方则认为,自己虽有工作,但收入微薄,且受工作时间限制,没有精力照顾小孩。

针对两人拒绝抚养女儿的态度,1月25日,承办法官在教育双方的同时,制作《家庭教育责任承诺书》,向他们送达《家庭教育责任告知书》。

在法官的教导下,双方决定重新审视自己的婚姻,并认真负责子女的教育问题,为孩子成长提供有利条件。同时,陈某当即表示撤回起诉。

## “等会回去给老太婆带盒鸡蛋糕”

### 收到被拖欠的工资款,他们一个个喜出望外

本报记者 余春红 通讯员 姚丽婷

本报讯 “昨天老吴通知我今早9点半到法院领工资,我以为他在寻我开心,这实在是过年前天大的喜事,等会儿回去啊,给家里老太婆带盒鸡蛋糕!”虽然带着口罩,但老严的眼睛传递了口罩下绽放的笑容。

1月26日上午,德清县法院执行局的党员活动室里,老严和另10名工友一起,领取了总共7万多的工资款。这笔工资款对他们任何一个人来说,都是一个惊喜。而执行干警姚霄和邵鹏云说,看到这一幕,所有的奔波忙碌都值得。

老严68岁,德清县武康新琪村人,平时靠打零工做体力活补贴家用。1年多前,经人介绍,他给另一个村的徐某某干活,做排水沟工程。“很苦很重的活,说好250元一天,工资月结”,老严说,“但干了1年后,就前2个月按时发了工资,后来工程结束了,拖欠的工资款却迟迟没发。”

跟老严一样,附近几个村子还有10名村民也给徐某某干了活,时间有长有短,拖欠的工资款多的3万多,少的7000多,总共17万余元。

2021年6月,老严和其他工友无奈之下,在当地一家法律服务所的帮助下起诉,经过调解,分别与徐某某达成了分期支付的协议。但此后徐某某又食言,未按期支付。老严他们只能申请法院强制执行。

1月5日,德清县法院执行局的干警成功把徐某某传唤到法院,一番释法说理后,徐某某写下纸承诺:1月31日前付清11人的劳动报酬。与此同时,执行干警直接找到徐某某的上游承包方,由上游承包方支付了近10万元。此时,老严等11人剩下最后的7万余元没拿到手。

这期间,执行干警姚霄和邵鹏云不时给徐某某敲警钟,还把



情况通报给了徐父。姚霄说:“这案子执行到这个点,确实很难了,徐某某家的经济状况也不好。”1月26日,徐父双手紧紧地捧着一个黑袋子,来到法院执行局,交上了剩余的7万多元工资款。办好手续,徐父如释重负地走了。

就在同一天上午,姚霄的执行局同事鲍满定等3人,一早奔波到杭州市闲林街道了解一起货款纠纷,得到初步情况后,又和姚霄、邵鹏云汇合,马不停蹄扎进莫干山脚下的劳岭村、南路村,上门执行另两个案子,但除了摸到一些外围情况,都扑了空,连被执行人的面都没见着。回到办公室,姚霄和邵鹏云来不及喝口水,就开始给老严他们打电话,通知他们第二天一早到执行局领取最后一笔工资款。

“这件事,法院做得确实好,1月头上,我们已经来领过一次工资,被执行人家里情况我们了解的,确实也苦,剩下这笔工资全没想到这么快就能全额领了!”签字、数钱,老严和工友们喜出望外。

## 从窗户连抛6个啤酒瓶

### 获刑7个月

通讯员 茹玉 李慧春

本报讯 砰,砰,砰……湖州市南浔区南浔镇直港新村的许多住户至今记忆犹新,不久前的一天晚上,三楼连连飞下6个啤酒瓶,让人心惊肉跳。日前,这起高空抛物案宣判,被告人李某犯高空抛物罪,被判处有期徒刑7个月,并处罚金3000元。

被告人李某平时在南浔的工地上负责装修,他租住的房子位于三楼,房间北面窗户紧临当地最繁华的主街,这条街店铺林立,行人、过往车辆繁多。

2021年12月15日,李某在中午和晚上都约了老乡聚会喝酒。当晚7点多,饮酒过多的他回到租房睡觉,睡梦中,听到楼下烧烤、小吃等夜市开场了,很吵。于是李某翻身起床,连续将家里6个空的玻璃啤酒瓶从北面临街的窗口扔到楼下,所幸未砸到行人和车辆。

案发后,李某后悔不已,但为时已晚。鉴于其到案后能如实供述罪行,且自愿认罪认罚等情节,法院遂作出上述判决。

## 长期居留签证花钱能买?

### 打错了算盘

通讯员 尚剑

本报讯 利用虚假材料骗取并出售出入境证件,近日,马某、汪某因涉嫌出售出入境证件罪,被杭州市上城区检察院提起公诉。

如今,越来越多外国人会选择来我国做职业模特,然而要想长期留在中国,就必须持有长期居留签证及工作许可,但申领条件非常严格。

马某作为某文化传媒有限公司负责人,嗅到了“商机”:“既然有这么多外国人想长期留在中国,何不利用自己的公司操作一下,让他们拿到长期居留签证,或许能赚上一笔。”于是,他通过原先认识的中介朋友,在国内各大城市的模特圈放出消息,称可以帮助外籍模特办理“长期居留签证”,这消息一出,有需求的人士纷至沓来……

虽然这些模特没有在其公司上过一天班,但马某收取一定费用后,将他们的身份信息、作品内容等登记造册,再稍加包装,俨然成为工作数年的“金牌员工”。

紧接着,马某让公司行政人员汪某准备齐材料,并盖上公司公章,带着外籍模特去相关部门办理手续。不出意外,这些模特都顺利办理了长期居留签证。

短短几个月,马某赚得盆满钵满。但好景不长,出入境管理部门很快就发现了异常。经查证,2021年3月至9月,该文化传媒公司共帮助7名外国人骗取签证文件,其中马某从中获利2.8万余元。

## 小客车内为何黑影攒动?

### 核载8人却挤了11人

通讯员 张茜

本报讯 近日,平阳县交警大队五中队在怀溪镇晓坑村卡点执勤时,查获一辆超员小型客车,核载8人的车里竟然坐了11人。

事发当天,执勤人员检查过往车辆时,发现一辆银灰色小型客车内黑影攒动,很有可能存在超员违法行为,于是将车辆引导至路边,要求接受检查。打开车门,里面果然黑压压挤满了人,达11人之多。

据驾驶员管某交代,这些人中,包括自己8人,都是他们公司从温州到平阳做产品推广的,另外3人是途中顺路同行的。民警对管某予以严肃批评,同时对其超员超载违法行为罚款100元,记6分。